

En la Isla al mes... 2'00 pts.
Resto de España al mes... 3'00
Extranjero al año... 50'00
Número suelto... 10 céntimos
Número atrasado... 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza de
Príncipe, 11 y Rampe de la Abundancia, 15, teléfono 29

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

Año XXVIII.

Mahón, jueves 14 de octubre de 1920

Núm. 14.249.

Ante el enemigo común

La barrera de las energías nacionales

Nuestra insistente campaña—que proseguimos a trueque de todas las contrariedades—en pro de una indispensable inteligencia, no sólo entre los grupos políticos de significación conservadora, sino entre todos los elementos conservadores del país, va haciendo su camino.

Una ley natural, la del instinto de conservación—si otras razones y otros motivos de interés nos aconsejaban a aconsejaran proceder así—impondría con mandato ineludible la agrupación de todos los sectores nacionales que representan disciplina social, defensa de principio fundamental, mantenimiento de aspiraciones patrióticas.

No se trata de un bloque barroco, fabricado con todos los materiales que la intrasigancia aporte; sí de un movimiento de opinión consciente que viviendo de barrera infranqueable a todos los excesos de la pasión, al ojalá de las monstruosas ilegalidades, a la perturbación y al crimen, sea al propio tiempo refugio de las nobles aspiraciones, de todas las corrientes de la vida moderna impulsadas por testimonios de humanidad equitativos, justos y cristianos.

En todo momento esa compensación nos parecería indispensable, advertidos como estamos de que las fuerzas perturbadoras, ejército de una revolución que no persigue cambios de sistema ni de régimen y la permanencia de estados de anarquía, no se detienen en su avance. Ahora más que nunca, cuando, anunciada una renovación de Cortes, se habla a la vez de ensayos comunistas al ejemplo de Italia.

Claro que nosotros no tenemos fe en el Parlamento mientras él sea elegido en medio de una vituperable y suicida indiferencia ciudadana; pero como vivimos en la realidad no podemos desconocer ni dejar de señalarlo, será en definitiva, por muy nefando que su origen sea y por muy absurda que su composición resulte, el que dicte las leyes a las que han de someterse los ciudadanos.

¿Qué ocurriría si ante la desarticulación y la disgregación de las fuerzas gubernamentales, los elementos revolucionarios redoblaran el esfuerzo y lograran predominio en el poder legislativo? La sola pregunta basta para que se raze y se medite seriamente sobre las consecuencias del hecho.

No somos enemigos de que al Parlamento vayan representaciones de los más absurdos extremismos.

Al contrario. Nos parecería un gran mal que se cerrara esa válvula de escape a la pasión intrasigante. Pero

de ser a lo otro hay una gran distancia.

Nos parece, por tanto, plausible y merecedora de aliento, toda gestión encaminada a conciliar tendencias de parecido matiz, para que ella iniciada en el campo político, que es el más visible, sirva de estímulo y ejemplo a todos los ciudadanos que sientan el deseo de ver restablecida la paz en su país, desquiciado hoy por convulsiones anárquicas sin finalidades positivas.

Va que no se ha logrado el apilamiento de energías nacionales que el señor Maura viene predicando, con patriótica y precavida insistencia—aún tenemos la esperanza de que la realidad lo imponga—procuremos que la lucha enconada entre los elementos políticos y sociales de orden no facilite el triunfo al enemigo común.

(De «La Acción»)

Del Libro de la Vida

Comentarios

El hombre es intrínsecamente religioso. Trae a esta vida en el fondo de su conciencia la Verdad, la Eterna Verdad absoluta y necesaria, la verdad natural, la verdad suprema, fuente y origen de todas las verdades. Esa noción que no se recibe de nadie, que está escrita con caracteres indeliberables en la Naturaleza y en nuestro espíritu, al que podemos llamar la conciencia de la Naturaleza.

Hablo naturalmente del hombre racional del que hace algún uso de su masa cerebral, que en la gran Comunidad humana, con figura de hombres hay también irracionales...

Cuando en estos hombres despierte su conciencia qué tristeza infinita debe causarles el pensar que han vivido «en el orden racional» como estatuas del dolor mudo, con un alma de mármol, pero como el mármol, fría!

La Naturaleza apasionada y emocional del hombre, del verdadero hombre no le permite vivir sin ese sufrimiento que le electriza y que tan fuerte huella deja en su espíritu cuando sus ojos se abren y su conciencia se despierta a la voz de la razón, de su propia razón, la que ha de servirle de baluarte en la defensa de sus más puros ideales, algunas veces incompatibles con la «materia de la ciencia».

Y como el único consuelo de esta vida, la única compensación a nuestras amarguras, el único contrapeso a esa carga abrumadora de contrariedades y vanos esfuerzos, de miserias y dolores, de tedios y tristezas que siempre nos acompaña, no está a nuestro alcance,

los espíritus saturados de fe y de esperanza (y no lo están los que no quieren) miran muy alto donde está la integral de nuestros ensueños, la solución al problema más interesante de nuestra vida...

Con esta levadura, con esta modalidad específica y definitiva, el hombre está apto para las luchas de su existencia puede darse billete de libre circulación sin más ley moral, ni más código ni más verdugo que su propia conciencia, dejándole seguir los impulsos de su corazón noble y honrado que le conducirán seguramente allí donde esté lo mejor, lo más bueno.

El león, acabado de nacer, dice Edgardo Quinet, se dirige hacia el desierto; el águila hacia la cima de las montañas, el hombre hacia la sociedad, hacia la humanidad, hacia Dios mismo.

La presente actualidad histórica no se distingue ciertamente por su unificación evangélica, por su respeto a las cosas sagradas.

Esta falta «parente» de fe obedece a esa tiranía social, a ese yugo voluntario que nos arrastra—porque no es de buen tono y por no parecer cursis— a seguir la corriente, aunque esta corriente destruya nuestros más grandes ideales.

Los hombres de spirit fort—que son los más cursis—han de ser cuando menos indiferentes. ¿Que se diga de un hombre que doblase las dos rodillas ante su Criador?

Y sin embargo, doblamos el espaldas ¡qué digo el espaldas! toda la periferia ante un ídolo cualquiera, fabricado por nosotros mismos con la esperanza de sacar algún jugo de esta servil adulación.

¿Cuánta ficción y cuánta mentira! ¿Cuándo seremos más sencillos, menos hipercólicas y menos embusteros?

A. DE AIZPURA

Mahón 14 10 20.

Declaraciones de Romanones

El «Diario de Ginebra» publica unas declaraciones que en Biarritz hizo el Conde de Romanones a su correspondiente.

El Conde dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

«En España hay ciertamente motivos de preocupación, porque entre, como todos los demás países, las consecuencias de la guerra. El problema social es presente complicado, debido a la acción de los terroristas procedentes de los antiguos círculos anarquistas.

Estos elementos son los peores enemigos de la clase obrera, pues por su culpa he encontrado ésta algunos obstáculos para la realización de sus justas reivindicaciones. Si el sindicalismo no estuviera enturbiado por estos elementos, para quienes la violencia es el único procedimiento, largo tiempo haría que la clase obrera habría tenido la satisfacción de ver reconocidos muchos de sus derechos.

Lo que yo quiero decir, sin embargo, que es todavía privada de las condiciones admitidas por la legislación social moderna.

La mayoría de las concepciones son hoy una realidad gracias a la buena voluntad de los poderes públicos; pero es evidente que el progreso sería infinitamente mayor si los terroristas renunciaran a los atentados, cuyas primeras víctimas son, sin duda alguna, los mismos obreros.

A pesar de este efecto negativo, es indiscutible que la situación actual de España permite tener una gran confianza en su porvenir.

La producción nacional aumenta día en día de una manera considerable. Los procedimientos de la agricultura y

los empleados en la extracción de la riqueza minera se ha perfeccionado rápidamente.

Las industrias se desarrollan y multiplican.

El comercio marítimo, lo mismo que el marítimo, marca un progreso sensible y se puede afirmar que España marcha por excelente camino.

Yo soy un partidario decidido de la doctrina que se apoya en la interpretación económica de los hechos, y cuando observo esta creciente prosperidad de mi país, debida al trabajo de sus hijos, no puedo renunciar a mi confianza de siempre en los destinos de España.

Estoy persuadido de que terminará este período de decadencia, que largas series de fatalidades históricas le han impuesto.

La historia se repite...

Ayuntamiento de Alayor

Sesión en Junta Municipal celebrada el día 13 de Septiembre de 1920

Presidió el señor Alcalde don Juan Pina Mercadal con asistencia de los Concejales señores de Torres, Gomila, Pons Cavalier, Olives y Severa, y los Vocales Asociados don Juan Pons Hernández, don Oafer Fortuñ y don Juan Pons Salort.

ACUERDOS

1.º Aprobar definitivamente el Presupuesto extraordinario formado por el Ayuntamiento para el corriente año económico de 1920 21; y

2.º Nombrar una Comisión compuesta de los Vocales señores Pons Hernández y Pons y Salort para que dé conformidad con lo prevenido en el artículo 161 de la Ley Orgánica proceda a la revisión de las cuentas municipales respectivas al ejercicio de 1919 20 y emita dictamen sobre si procede su aprobación definitiva por esta Junta, a cuyo fin han sido presentadas.

Y se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

IMPUESTO DE CONSUMOS

Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha, por la primera tarifa:

Carne vacuna, 22.012 kilos — Despojos, 5.411 — Carne de cerdo, 1.952 — Despojos, 156 — Cerdo salado, 1.139 — Aceite, 10.348 — Grados alcohólicos, 104 139 grados — Licor, 79 litros — Pastas, 604 kilos — Almidón, 130 — Vino, 28.87 litros — Cerveza, 2.494 — Vinagre, 8.7 — Arroz y garbanzos, 16 317 kilos — Cebada y maíz, 32.935 — Legumbres, 26.736 — Pescado de mar, 9.390 — Idem en conserva, 468 — Jabón, 8.328 — Carbón, 139 603 — Conserva de fruta, 24 — Idem de hortaliza, 882 — Sidra, 00 — Carbón cok, 0.000 — Salvado arroz, 0.000. — Total pesetas, 16.244'66.

Estado demostrativo de las cantidades recaudadas durante el mes de la fecha, por esta segunda tarifa:

Palominos, 156 — Tordos, 25 — Pavos, 27 — Capones, 3 — Gallinas, 166 — Pollos y conejos, 2 690 — Huevos, 60 703 — Cera, 304 kilos — Espermas, 110 — Queso, 2 196 — Leche, 39.701 — Manteca, 114 — Paja, 49.832 — Algarrobas, 14 137. — Nieve, 1.383 — Fochas, 3 — Total pesetas, 2 829'44

Mahón 30 septiembre 1920.—El Administrador, Juan Sitjes. — El Interventor, Pedro Prats.

Santoral

Santo de hoy.— Santos Calixto papa, Evaristo y Bernardo.

Santa de mañana.— Santos Teresa de Jesús y Tecla.

PÉRDIDA

de un paraguas de seda con puño blanco:

Grafiticará: cuesta de Dayá, 6.

Orianon

Hoy jueves 14 de Octubre de 1920. — A las 6 y cuarto

SESION INFANTIL

con un notable programa de películas.

Entrada gratis para los niños que vayan acompañados de una persona mayor.

Sábado, día 16 de Octubre.— COLOSAL PROGRAMA

ESTRENO del episodio 15, último de la grandiosa serie

LA PRUEBA DE HIERRO

EL ANTIFAZ SINIESTRO

ESTRENO de los episodios 1.º y 2.º de la serie extraordinariamente sensacional, en 15 episodios

EL MISTERIO DE LOS 13

por el popular artista Francis Ford (CONDE HUGO)

Primera parte de la chistisima película

CHARLOT ARMAS AL HOMBRO

Doctor

Valdés Guzmán

Consultas y Operaciones

Visita el viernes a las 7 y media

de la noche.

Angel, 16.

MAHÓN

Copiamos del «Boletín» del Ateneo:

«PRESIDENCIA

Pasado mañana sábado, día 16, a las

21 30, se celebrará la sesión de apertura del curso ateneísta.

El Secretario don Vicente Fornale

leerá la Memoria reglamentaria relativa al curso anterior.

El discurso de apertura, a cargo del

Socio de Honor Doctor don Federico

Llanés y Seguí, versará acerca del

«Concepto químico de la vida desde el

punto de vista terapéutico». (Terapéutica

harmónica).

Si por retraso del vapor o por cualquier otra circunstancia no llegara oportunamente el Doctor Llanés, se celebrará de todos modos el acto, leyendo su compañero don Lorenzo Pons Marqués el mencionado trabajo.»

En atenta carta-saludo nos dirige el

Presidente de la culta Sociedad nuestro

distinguido amigo don Antonio Viçery

Taltavull coriés invitación para asistir al

mencionado acto, invitación que agradecemos y estimamos.

Según noticias recibidas por la De-

legación de «La Trameditánea», el

vapor «Mahón» salió ayer tarde a las

cuatro y media del puerto de Barcelona

después de cargar 154 toneladas,

de ellas 144 para ésta.

Dicho buque tiene que realizar ope-

raciones de carga y descarga en Alford, por lo que es de esperar que llegará a nuestro puerto en las últimas horas de la tarde.

Dada la gran cantidad de carga de que es portador el vapor «Mahón» y la hora probable de su llegada, cremos que será imposible queda listo para hacer movimiento a la mar hoy, siendo más acertado que aplase su salida hasta mañana.

COKE. Piden precios. FABRICA DE GAS.

Anoche se reunió en sesión de sesión convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad, presidido por el Alcalde señor Pons Sitjes.

En breve publicaremos un extracto de los acuerdos tomados en dicha sesión.

Mañana y después de efectuadas con brillante éxito las escuelas prácticas por toda la isla, debe regresar a sus cuarteles de la pieza de la Explotación la fuerza del Regimiento Mahón número 63 que salió el día 8 de esta ciudad.

La «Gaceta» publica un Real decreto aprobando el concurso celebrado para el arrendamiento del edificio de esta ciudad destinado a instalación de la Delegación del Gobierno en Menorca.

COKE. Grandes existencias. FABRICA DE GAS.

Esta mañana han regresado las parejas del bou, siendo portadoras de grandes cantidades de pescado, que se han puesto a la venta y como de costumbre, se han agotado rápidamente.

ANTONIO ROCA Y BORILL

Médico - Cirujano

Garganta, Nariz y Oído

Calle Dayá, núm. 3.

Consulta de 2 a 5.

(De 12 a 1 gratis a los fallos de recurede).

Salón Victoria

Hoy jueves día 14 de Octubre de 1920. — A las 9 y media

DERECHO A LA FUERZA

por el popular actor americano MONROE SALISBURY

Pronto BARRABÁS

La mejor serie editada hasta la fecha. — El mayor acontecimiento de la temporada 1920.

Aviso: No habiendo llegado la película EL MEDICO DE LAS LOCAS causa la huelga de Barcelona, la empresa de este Salón hace las gestiones oportunas para poder estrenarla el próximo sábado, en cuyo caso se anunciará oportunamente.

GARAGE VILA
Automóviles y Camiones de las mejores marcas
Corresponsal en Menorca: P. SINTES ROTGER
Automóvil VICTOR, 5 asientos, carrocería Torpedo 1215 H. P.
Automóvil BAKER R. & ELECTRIC, 5 asientos, conducción interior.

CINEMATOGRAFICA VERDAGUER, S. A.

CAPITAL: 3 000.000 DE PESETAS
CASA CENTRAL: RAMBLA CATALUÑA, 23-BARCELONA

- PELICULAS EN SERIES
PELICULAS DRAMATICAS
PELICULAS COMICAS
PELICULAS ITALIANAS
PELICULAS AMERICANAS
PELICULAS ALEMANAS

REPRESENTANTE. — DEPOSITARIO PARA MENORCA —
RAFAEL PONS COLL - Comercio, 31-MAHON

Perfumería LA CAMELIA

Los productos ingleses de la CASA CARLOTTA DESTINOS son hoy los únicos científicos y los preferidos de todo el mundo por su economía y resultados garantizados siempre. Pedidos en las buenas perfumerías. 4-15

AVISO

Habiendo transcurrido tiempo suficiente para el canje de los billetes con que este Orfeón ofrecía un regalo, desde ayer 13 de Octubre se consideran nullos cuantos se presenten.

Orfeón Mahonés

Bolsa de Barcelona

del 13 Octubre 1920

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Table with exchange rates for interior series A, exterior series A, francos, libras, dollars, etc.

Crédito Mercantil de Menorca MAHON

Bolsa de Barcelona del día 13 Octubre de 1920

Table with exchange rates for interior A 4 por 100, amort. 5 por 100 A, exterior 4 por 100, etc.

Compra y vende toda clase de valores. Nos encargamos del canje de las carpetas y títulos Deuda Interior por las nuevas láminas. Los referidos títulos deben presentarse con los cuatro últimos cupones sin cortar.

AVISO AL COMERCIO

Está a la carga en Palma de Mallorca para este puerto el nuevo pailebot

JUPITER

Lo despacha en dicho puerto DON GABRIEL MULET, Agente de Aduanas, Marina, 62

CINE ESPAÑA

ARTE - BELLEZA - EMOCIÓN GRAN SALON DE MODA

Sábado día 16 de Octubre de 1920. — Unica sesión a las 9 PROGRAMA SELECTO

Estreno de la magistral y emocionante comedia, producción selecta del arte cinematográfico yankee que ha conseguido grandes éxitos.

Los acaparadores de Nueva-York

triumfo indiscutible de la bella actriz Fanning Ward, que hace una creación inimitable de su interesante papel de Helen.

MUY PRONTO — MUY PRONTO

PERLA BLANCA

la bella y valerosa artista americana que tantos triunfos ha conseguido en esta ciudad. MARY OSBORNE Y EL NEGRITO AFRICA se presentarán en brave y también MAX LINDER — MAX LINDER — MAX LINDER

Conferencias telegráficas

(servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 13 a las 19 55.

Despachando con el Monarca

El Presidente del Gobierno don Eduardo Dato estuvo en Palacio despachando extensamente con S. M. el Rey informándole de los acuerdos tomados en el Consejo de Ministros celebrado el lunes.

El señor Dato había ya informado telegráficamente al Monarca de la parte sustancial de los acuerdos, a pesar de lo que ha querido enterarle con minuciosidad de detalles.

Consejo aplazado

En atención a lo expuesto anteriormente y por no haber nada nuevo de que tratar, se ha aplazado el Consejo que debía celebrarse en Palacio.

Las maniobras de Estella

Don Alfonso y Doña Victoria regresaron a Madrid el anochecer de ayer.

El Monarca se mostró muy complacido de las maniobras que presenció en Estella y por las que felicitó a los Jefes, Oficiales y soldados que en ella tomaron parte.

Adquisición de material ferroviario

Mañana irá a Palacio el ministro de Fomento para despachar con S. M. el Rey, informándole del proyecto de decreto para la adquisición de material de ferrocarriles.

La Junta de Colonización

Se ha firmado un decreto de la Presidencia incorporando al Ministerio del Trabajo la Junta de Colonización interior.

Esta resolución responde al cumplimiento de la declaración ministerial sobre el propósito del Gobierno en el problema agrario.

Readmisión de veinte telegrafistas

El Monarca ha firmado un decreto de Gobernación reintegrando al Cuerpo y a sus servicios a veinte telegrafistas que fueron separados del Cuerpo a consecuencia de la última huelga.

Esto ha producido gran júbilo entre los telegrafistas de toda España, los cuales han celebrado banquetes y otros actos.

Marqués de Zubia

El Rey ha firmado un decreto de Gracia y Justicia concediendo a don Alberto Aznar el título de marqués de Zubia.

Los corredores de comercio

S. M. el Rey ha firmado varios decretos de distintos departamentos ministeriales.

Entre ellos figura uno de Fomento disponiendo que los corredores de comercio que intervingan en negocios y contratos propios de los agentes de Bolsa, donde ésta no exista, devenguen los mismos derechos señalados a aquéllos.

Los vendimiadores abandonan el trabajo

Murcia.—Los obreros vendimiadores del pueblo de Yecla han abandonado el trabajo.

Los conductores de los carros que transportan la uva también se han solidarizado con ellos.

Dichos trabajadores fueron al Ayuntamiento para pedir que se les aumente el jornal.

Si se les atiende, proseguirán los trabajos de vendimia; de lo contrario, persistirán en huelga.

La huelga de Riotinto

Huelva.—La huelga de Riotinto sigue en el mismo estado.

Sin embargo, se confía en que se solucionará rápidamente.

Condecoración a Francos Rodríguez

Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al veterano periodista señor Francos Rodríguez.

Gran tormenta

Murcia.—Se ha desencadenado fuerte tormenta sobre esta capital.

La tormenta produjo graves daños en las huertas.

Se ignora si ha habido desgracias personales.

Candidatura maurista por Madrid

Los mauristas presentaron cuatro candidatos en las próximas elecciones de diputados a Cortes por Madrid, y hasta ahora figuran los ex ministros señores Ossorio Gallardo y Goicoechea. El tercer lugar se reserva a don Miguel Maura.

La combinación de gobernadores

Probablemente será firmada mañana la combinación de gobernadores civiles.

Se asegura que tendrá mayor alcance que el que hasta aquí se ha anunciado.

Congreso de Ciencias

Ha visitado al señor Dato el profesor de la Universidad de Coimbra señor Acosta Lobo para tratar del próximo Congreso de Ciencias que se celebrará en junio próximo en Oporto o Coimbra y al que concurrirán

ATENCIÓN: A LOS PADRES Y MADRES DE FAMILIA

Si tenéis hijos y deseáis criarlos sanos y robustos no dejéis de darles la Cerveza legítima alemana marca Leistrán de Munich. Es la mejor cerveza de masa por su gran valor alimenticio. Muy recomendada para las nodrizas y madres que deseen criar a sus hijos.

FRASCO DE LITRO: Ptas. 2 80
Id. PEQUEÑO: id. 1'75

Depósito exclusivo en Mahón, Infanta, 16.
De venta en casa de Pedro, salón de Billar de la Plaza del Príncipe, y en el Café del Centro.
Se devuelve el importe de los frascos vacíos.

muchos delegados de Asociaciones y Congresos de Ciencias de otros países.

Azzati y Lerroux

Ha circulado la noticia de que los Sres. Lerroux y Azzati presentarán su candidatura a diputados a Cortes por circunscripción de Valencia.

Del Extranjero

Las negociaciones franco-alemanas

Londres.—La Prensa de esta capital publica informaciones, en que se manifiesta que el Gobierno inglés aprueba enteramente las negociaciones directas que se celebran entre Francia y Alemania.

Estas negociaciones se refieren a la cuestión de las reparaciones.

El Gobierno inglés ha sido partidario de facilitar esa política.

Entre Inglaterra y Francia se ha cambiado correspondencia sobre el particular.

La Entente en el Rin

Berlín.—El periódico «Worswaerts» publica una carta de un diputado por el Rin en la cual éste afirma que en dicha comarca hay 150.000 soldados de la Entente y que se hacen preparativos para la concentración de tropas, a fin de poderlas utilizar contra Alemania.

Añade que, cerca de Trévesis, se construyen hornos capaces para suministrar 400.000 raciones de pan diarias a las tropas. Dicen que se hacen campos de concentración y municiones suficientes para un millón de soldados.

Indica que el déficit actual de Alemania sumará este año 67.000 millones, y como el impuesto llamado de «penuria nacional» sólo proporcionará 45 mil millones, precisa enorme economía en los gastos públicos.

PRENSA ASOCIADA.

Noticias varias

El calzado en Inglaterra

París.—El órgano de los fabricantes de calzado publica la noticia de que la industria inglesa atraviesa una fase de las más difíciles, por la falta de exportaciones y la abstención del público de adquirir género.

Aunque el calzado se ofrece con un 50 por 100 de rebaja sobre los precios que regían, los depósitos y almacenes siguen abarrotados, y no hay medio de dar salida al género.

Sería preciso que las fábricas paralizaran la producción durante seis meses para que la situación pudiera normalizarse.

Alianza antibolchevista

Londres.—Le telegrafían al «Daily Telegraph» desde Helsingfors que Polonia, Finlandia, Hungría y Rumanía iniciarán negociaciones para ultimar un

tratado de alianza defensiva contra cualquiera agresión eventual procedente del Este.

Una conspiración en Honduras

San Salvador.—Se reciben informaciones de Honduras, según las cuales el Gobierno ha sorprendido la gestación de un movimiento revolucionario en toda la parte septentrional del litoral de Honduras.

El Gobierno ha adoptado las convenientes medidas de precaución, cortando los hilos que movían las organizaciones y haciendo abortar el movimiento.

La Policía detiene a numerosas personalidades comprometidas.

El desarme naval de Alemania

El Havre.—Ha pasado por la rada un dique flotante entregado por Alemania. Dicho dique va destinado a Rouen.

Brest.—Han llegado a este puerto tres cruceros alemanes, de los cuales uno debe ser entregado a Francia y los otros dos a Italia.

La huelga de marineros en Dublín

Londres.—La huelga de marineros de Dublín se ha extendido a Dundark y Waterford, quedando completamente paralizado el tráfico con Inglaterra.

La retirada de los bolchevistas

Varsovia.—Antes de emprender la retirada los rojos, saquearon completamente la ciudad de Volkovik, llevando consigo 200 rebecas hacia el interior de la Rusia. De diversas fuentes dignas de crédito se sabe que los soviets han ordenado la leva en masa de toda la población civil.

Un rumor

París.—«Le Temps» se hace eco del rumor circulado estos días referente al propósito del gobierno de elevar a la dignidad de mariscal de Francia al general Lyautey, como premio a su brillante labor en Marruecos.

En vías de arreglo

Belgrado.—Según informes, procedentes de fuente autorizada, parece ser que los gobiernos italiano y yugoslavo llegarán en breve a un acuerdo para arreglar la cuestión del Adriático.

Negativa

Berlín.—La dirección de las fábricas de los motores Diessel no ha querido someterse a la decisión de la Comisión interaliada ordenándole la destrucción de todos los motores susceptibles de ser empleados a bordo de los submarinos. Esta negativa se considera que podrá tener consecuencias.

Tormenta

Toledo.—Se ha desencadenado una gran tormenta, que alcanza a toda la parte Sur Oeste de Francia, causando grandes estragos en los campos y en numerosas poblaciones. Muchos buques han tenido que retrasar su salida de este puerto.